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Importante: numere as folhas que entregar (ex. 1 de 4) e identifique-se em todas elas
Responda em folhas separadas aos grupos de questées
Q1 (3 + 3 valores )

a) Utilizando um flip-flop do tipo T, apresente, justificando, o circuito necessario para obter um flip-flop
do tipo D com entrada de sef sincrono (S de Sef). Nota: Quando S=0 o Hip-flop funciona como um vulgar
Hip-flop; quando S=] o Hip-flop lransitard para o estado 1 na saida

b) Considere o circuito sequencial sincrono segundo o €Squematico apresentado abaixo (os flip-flops s#o
sensiveis ao flanco ascendente do sinal de rel6gio). Tomando o estado inicial Q1Qo=00, complete o

X
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qo

Q2 (3 + 3 valores )

a) Pretende-se desenvolver um sistema sincrono que detecta a sequéncia 10010, presente numa entrada X
(atualizada ao ritmo do sinal de relégio).

Uma saida Z fica activa (Z=1) sempre que a sequéncia for detectada. Considere como de interesse detetar
sobreposicdes entre sequeéncias, isto &, a saida de uma sequéncia (completa ou parcial) pode contribuir para
a sequéncia seguinte. Apresente um diagrama de estados para o detector de sequéncias descrito.

b) Pretende-se realizar um registo com 2 bits utilizando flip-flops D que tenha varios modos de
ﬁmcionamento, de acordo com duas variaveis de entrada, X e Y. Quando X=Y=0, o registo deve manter o
valor; quando X=0, Y=1, o registo deve realizar o carregamento paralelo de 2 variaveis de entrada (A,B);
quando X=1, Y=0, o registo deve carregar 0" para todos os flip-flops; quando X=1, Y=1, o registo deve
carregar ‘1’ para todos os flip-flops. Apresente o diagrama légico associado e Jjustifique.

Q3 (2,5 +3 +2,5 valores )

Pretende-se projetar um contador sincrono de 3 bits (Q2, Q1, Q0), que contard em médulo 5, utilizando os
estados de contagem 0, 6,5, 4, 3 (em decimal, por esta ordem) e contendo uma entrada X, que sempre que
igual a “1° faz o contador saltar para o estado com valor 7 e quando igual a ‘0> volta ao estado 0 e permite
que a contagem se proceda de acordo com a sequéncia pré-definida. Nota: as saidas, que representam o
estado de contagem em binério, coincidem com as variaveis de estado.

a) Apresente a tabela de transigdo de estados codificados. Importante: considere como don’t care as -
situagdes ndo previstas na especificagdo do contador!

b) Utilizando flip-flops do tipo D, apresente tabelas de verdade das entradas dos flip-flops, mapas de



—? &

Ly

&5 D | Q| T
T 0o D O
.o { 4
6 o {
R .
L 60| O {
fot it &
2 N e
LV (o

|

T
Qo \
jo:a Ao d{———
= A \&Q__/—é—f-
ek Iy







Qze, &,

S oo O
¢ L+ O
s to A
¢ O
55 o &%
I B
CST- SeuinTE f = a= =
B R o X= ISPt X\
26 \
Ers&), @@4@0)M (@8),,, P D™, D
A A A
& Qo Lo Ay ' 1o A
e BT lkmp | ARY L aeape TRTE- %EK_ _—
S ¢ O KX K XK XK Pa & e AKX
0 4t oo _ A
{ o O oA A
b o A fLoo _ LA

- — e — —

o A O A
444




